

白城日报

中共白城市委主办
社长 王延军

白城日报社出版
本期执行总编 刘长志

国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxw.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx

本报公共电子邮箱:
bcrbws0153@vip.163.com

2017年4月21日 星期五 农历丁酉年三月廿五 第10079期

坚定信心众志成城
坚决打赢脱贫攻坚战



向阳草木青 驻村暖民心

通榆:凝心聚力战贫困

●通宣

若得百姓终饱暖,不辞辛劳赴村屯。4月17日,白城市、通榆县包保部门纷纷踏着春色,带着希冀,充满活力投身到“三帮扶一推动”的脱贫攻坚浪潮中。

镜头一:

市农委驻村工作队早早来到帮扶包保村乌兰花镇陆家村。陆家村是通榆县易地扶贫搬迁试点村,去年年底,村民就搬上了新居。一到陆家村,恰逢该村正举行植树环境美化活动,见此情景,市农委的驻村干部便放下稍作休整的念头,直接参与到劳动中。他们在楼间种上了淡雅芬芳的丁香、姹紫嫣红的月季、花团锦簇的宜月梅……

镜头二:

天刚蒙蒙亮,通榆广播电视台的驻村工作队就整装待发,他们分成两组分别前往向海乡的四井村和西艾力村。到了目的地,一行人顾不上休息,迅速进入工作状态,分组入户走访。每走一户,他们都详细询问贫困户家庭的生产生活情况,急需解决的问题,并针对贫困户的实际情

况研究制定不同的脱贫对策,同时帮助有条件有能力劳作的贫困户谋划发展庭院经济。此外,他们还认真向贫困户宣传教育、医疗等各项优惠政策,以实际行动帮助贫困户解决脱贫难题。

镜头三:

通榆县交通局的驻村工作队也一大早就来到包保贫困村新兴乡东兴村。刚刚到达所包保的村,驻村干部便扑下身子迅速进入角色,深入到重点贫困户家中走访,察民情、听民意,广泛宣传教育、医疗等各项优惠政策,以实际行动帮助贫困户解决脱贫难题。

镜头四:

家住新兴乡新茂村的68岁农民毛桂荣,由于年纪大,长期患病,丧失了劳动能力,生活一度陷入困境。通榆县经济局驻村干部了解情况后,将医疗扶贫政策送到她家,还根据实际情况为她家出谋划策寻找致富项目,帮助她早日脱贫。据了解,通榆县经济局驻村工作队驻村期间,将深入贫困户家中走访,为贫困户出谋划策,解决生产生活难题,并将教育、医疗精准扶贫等政策送到贫困户手中,确保脱贫攻坚各项工作有效落实、扎实推进。



大安市委政法扶贫工作队帮助大安市长岭镇长春岭村贫困户栽植树莓,发展庭院经济。

安宣摄

小村庄的变化

●本报记者 李政孚

春天的白城生机勃勃,在通榆县兴隆山镇交格庙村,来了一群城里人,他们就是白城市扶贫办、白城日报社和通榆县包保交格庙村的干部们。他们驻村对贫困户开展帮扶工作,着力帮助启动庭院经济、帮助推广“合作社+贫困户”“龙头企业+贫困户”两种模式和帮助推动教育、医疗精准扶贫政策落实,助力脱贫攻坚工

作。干部们走家入户,对全村278户贫困户进行了逐一摸排走访,用脚步丈量着每一寸土地。“家里脱贫项目推进得怎么样?”“现在收入有多少?”“身体怎么样?”干部们把身子沉下去,体察民情,详细询问贫困户的致贫原因、脱贫项目和家庭生活等情况。放眼望去,交格庙村的田间

地头到处都是驻村干部忙碌的身影,有的在帮助贫困户联系产业项目,有的在给村民宣传有关医疗扶贫政策信息。他们在这里吃,在这里住,为贫困户早日脱贫贡献着自己的力量。

据了解,在市委、市政府的正确领导下,在市扶贫办、白城日报社和通榆县的共同帮扶下,一年来,交格庙村发生了巨大的变化,建立了养羊合作社,易地搬迁工作全面推进,村级图书室得到充实,交格庙村农副产品销售网站已经建立……美丽富裕的蓝图正在这个小村庄中逐渐变为现实。

镇赉:科技帮扶助农脱贫

本报讯(王志华 徐海洋)4月18日,镇赉广播电视台驻村工作队来到镇赉县镇赉镇新立村开展“三帮扶一推动”工作。为了保证贫困户村民种植甜瓜增产增收,他们邀请甜瓜专家进棚入户进行科技指导,为甜瓜提前上市提供科技保障。

镇赉县建平乡农业技术推广站站长常忠海说:“我们建平乡农业推广站科技人员深入到田间地和农户家中,在甜瓜生产关键时期,现场指导,给农

民答疑解惑。希望通过科技人员会诊、把脉,解除贫困户农业生产中的后顾之忧,帮助他们增收脱贫。”

在新立村喇叭响起贫困户王占才家的大棚里,甜瓜专家现场讲解甜瓜苗期管理及白天、夜晚温度管控等注意事项,并与瓜农互动,确保种瓜户掌握技术。

王占才说:“我是一个贫困户,以前没种过瓜,通过甜瓜专家入户给我们讲解,受益很大,我有信心提高产量,增加收入,提前脱贫。”

大安市财政局驻村工作队:送技术到农家

本报讯(杨晓霞)“李老师,你看看这只羊,右蹄开裂,是什么病?”“李老师,这只羊一次下了4只羔,你看能成活吗?”在大安市两家子镇王三乐家庭农场里,贫困户围着技术专家请教养殖技术。

4月19日,在了解到贫困户对种植养殖技术的渴求后,大安市财政局驻两家子镇同德村扶贫工作队特地聘请大安农业局和畜牧局的技术专家到王三乐家庭农场进行现场培训,解决贫困户种植养殖技术匮乏的问题。

时正是春季大棚西瓜种植的关键时期,大安农业局的技术专家在大棚里细心地向贫困户讲解西瓜种植技术,以及病虫害防治的方法等,并现场解答种植户提出的疑难问题,还特别针对一些种植户容

易忽视的问题和技术短板给予现场示范。

种植户们一边认真聆听,一边记着笔记,不时与技术专家交流互动,气氛轻松活跃。

“去年在驻村工作队的帮助下,我种了一棚西瓜,挣了7000多元。今年工作队又请来了技术专家,收成一定会比去年更好!”贫困户吴永才笑呵呵地说道。

培训结束后,专家们还给贫困户们发放了种养科普知识资料。王三乐家庭农场负责人王国会高兴地说:“这个家庭农场,总共吸纳了71户贫困户,我们是去年才开始种的西瓜,既没有技术也没有经验,多亏了咱们的扶贫工作队,不但给我们贫困户建大棚种西瓜,还请来专家手把手的教技术,这回我们再也不用愁了。”

三帮扶一推动 万名干部驻农村
脱贫攻坚进行时

本报讯(记者汪伦)4月17日至19日,我市举办了吉林白城首届门球邀请赛。本次比赛邀请赛由市委老干部局主办,市老干部门球协会承办,共有来自京、津、晋、辽、吉、黑、内蒙古7个省(市、自治区)的68支球队的400余人受邀参赛。

我市举办吉林白城首届门球邀请赛

比赛中,参赛选手们迅速进入状态,一个个神情专注,手握球杆,击球、送球、进门……赛场上气氛热烈,选手们不仅展现了高超的球技,更展

现了老年人健康向上、老有所乐的精神风貌。“举办这次门球赛的主要目的,是能够使老年人发挥余热,宣传白

城,热爱白城,为白城建设做贡献,同时也是为了搭建我们老年人,特别是门球人友谊的平台,大家在一起交流情谊,沟通感情,为白城的发展创造有利条件。”白城市门球协会副主席于海澄介绍说。

经过了3天200余场次的激烈角逐,最终白城市老干部门球队获得冠军,黑龙江省中复康队获得亚军,大庆龙凤石化队获得季军。

第十三届全国运动会群众比赛围棋项目吉林省赛区白城市分区预选赛开赛

本报讯(记者汪伦)近日,第十三届全国运动会群众比赛围棋项目吉林省赛区白城市分区预选赛在白城师范学院体育中心开赛。

黑白棋盘显神通,无声世界也精彩。来自全市各所学校的70名参赛选手展开了激烈地角逐,别看选手都是学生,但他们镇静沉稳,落子迅速,很有久经沙场的“老将”气概。

据悉,此次比赛是我市有史以来最大规模的一次少儿围棋比赛,不仅填补了我市围棋运动及赛事组织方面的空白,还推动了我市少儿围棋的普及,促进了我市围棋文化和围棋事业的进一步发展。

据了解,本次白城市分区预选赛的男子、女子前三名选手,将代表我市参加吉林省分区赛决赛。

在洮北区东胜中学的会议室里一股暖流在涌动,洮北区关工委和民政局的工作人员为周心(化名)送来了户口簿和低保证。这一天一年级的学生周心彻底摆脱了“小黑孩”的过去,迎来了自己的春天。这是她成为孤儿以后最开心的一天,从此,她有了和别的孩子一样的权利与尊严。

这只是洮北民政救助工作的一个缩影。情系千万百姓,让民政工作成为社会真情涌动的一条生命线和保障线。洮北区用实际行动,把党和政府的关怀与温情传递到每个角落,把一切为了民生,诠释得淋漓尽致。

社会救助,确保困难群众生活有保障。王洋(化名)患病多年,又一直孤身一人生活,而不断增加的医疗费用更是把他压得喘不过气来。岭下镇了解情况后,立即联系民政部门给他办理了低保,并为他解决了基本生活保障。当他接到低保的时候,热泪盈眶:“感谢党的好政策,让我受益,感谢各级关心我,帮助我的领导,我的日子比以前好多了,我会好好的生活。”考虑到王洋花费较大数额医药费,民政局启动了一事一议程序,通过医疗救助和临时救助综合施救,共给予救助1.6万元,确保王洋的病情得到有效治疗。

该区为加大低保核查力度,严格遵循“两级管理,三级联审”的审批流程,在此基础上实施“补差式”救助。

艳阳下的“爱心工程”

——洮北区民政工作纪实

●孙爽

截至目前,累计下拨低保资金14442.6万元,低保对象稳定在28266户、42279人。现城市低保标准已提高到月人均450元,农村低保标准提高到月人均3000元。同时,低保工作在动态管理下,形成了信息比对核查、按月(季)签到核查、信访举报监督的动态管理模式。针对低保对象特别是建档立卡贫困户,在面临突发性、应急性实际困难时积极实施救助,使用临时救助专项资金212.5万元,救助1081户、1848人。启动一事一议救助,使用资金2.6万元,救助6人次。对重特大疾病救助患者救助1337万元,共救助49480人。在落实低保工作的同时,提升五保供养水平,五保供养标准分别是4300元和2900元,现在保对象为1290人。积极完成困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴发放工作。生活补贴发放对象是低保户中的残

疾人,按标准每人每月80元,已发放资金764.3万元,救助11307人。在发生自然灾害时,他们第一时间赶赴灾害现场,并向受灾群众发放发放春节救助款514.7万元,救助受灾群众1.5万人次,有效缓解受灾群众的困难。

爱心慈善,温暖弱势群体,照亮前行路。2016年,洮北区积极开展“情暖万家慈善救助”活动,为全区13家社会福利中心的329位老人送去米、面、油等生活用品,使用资金24.3万元;与洮北区关工委联合开展“慈善助学活动”,使用资金12.18万元;资助农村困难家庭中小学生406人;开展“慈善救助圆梦大学活动”,使用资金6.7万元,救助贫困大学生23人;将6名符合入学条件孤儿送入省孤儿学校就读,积极争取社会救助资金,目前已争取浙江万向集团的“四个一万”救助工程的救助资金20万元;(下转四版)



春耕生产已经开始,镇赉县发改、农业、水利等部门迅速启动抗旱井工程,助力脱贫攻坚,确保农业增产增收。图为镇赉县五棵河镇“千斤粮食灌溉井工程”大型机电井施工现场。潘晟昱 张景宽摄

清除城市“牛皮癣”
洮北环卫工全力

打好翻身仗
老城变新城

大安市民政局正科级干部林春祥涉嫌严重违纪接受组织审查

据大安市委消息:大安市民政局正科级干部林春祥涉嫌严重违纪,正在接受组织审查。